

西安市人社局发布通知

做好高温天气下劳动者权益维护

严查用人单位违反规定安排露天作业

本报讯(白圩玢)近期西安市频发高温预警,针对可能出现的极端高温天气,为切实维护劳动者身心健康和合法权益,促进用人单位安全生产,7月8日,西安市人社局就有关事项发布通知。

各级人社部门要认真落实《关于做好2022年高温天气防暑降温工作的通知》(市人社函〔2022〕158号)要求,广泛宣传,督促辖区内企业在高温天气期间,根据本单位

生产特点和具体条件,结合当前疫情防控工作要求,采取合理安排或调整工作时间、轮换作业、适当增加高温作业环境下劳动者休息时间、减少高温时段室外作业等保障措施,最大限度减少劳动者高温中暑事件的发生,确保高温天气保障措施落到实处。

各级劳动保障监察部门要加强对高温期间露天作业的建筑施工、交通运输、电力通信、环境卫生等用人单位,以及其他涉及

高温作业的物流、餐饮、旅游等用人单位安排室外劳动者执法检查力度,违反规定安排劳动者露天作业、超时加班或未落实高温天气特殊劳动保护的,要及时立案,严肃查处。

要进一步畅通劳动者举报投诉渠道,劳动者可采取直接到用工地劳动保障监察机构投诉举报窗口、拨打投诉举报电话12333咨询热线等方式进行投诉或举报。

各级劳动保障监察机构对符合受理条件的举报投诉线索要依法及时立案查处。劳动者与用人单位就高温津贴发放等产生争议的,各级劳动争议仲裁机构要启动“绿色通道”,严格按照用人单位对劳动者从事高温天气作业情况及高温津贴发放情况承担举证责任的要求,简化优化办案流程,做到快立、快调、快审、快结,切实提升劳动者维权效能。

规范有序发展零工市场

直言录

近日,人社部、民政部等5部门发布《关于加强零工市场建设完善求职招聘服务的意见》,要求建立零工求职招聘信息服务制度,将零工信息纳入公共就业信息服务范围,并从10个方面督促和规范各地强化信息、培训、帮扶服务,更好支持多渠道灵活就业,促进零工人员实现就业。

零工市场是扩大就业容量、完善就业市场的重要途径。近年来,随着经济社会的持续发展,“打零工”的方式已经发生巨大变化,特别是在就业方式多元化的今天,加强零工市场建设意义深远,零工市场建设不能凌乱无章。

“打零工”对促进大龄和困难人员就业增收具有重要作用。当前,网络技术推动了线上就业平台普及,但对于文化程度较低、年龄偏大的务工人员来说,数字鸿沟是摆在他们面前的现实难题。传统的“马路市场”在疫情防控、治安管理等,特别是信息发布、用工对接、权益保障等方面存在不少短板,已经跟不上时代前进的脚步。在这种情况下,应积极推动零工市场线下与线上平台建设,创新服务产品开发和商业模式,以适应就业多元化的发展趋势。

传统零工市场形态,对于某些特定的灵活就业群体和用工主体,有其存在的合理性。要强化零工快速对接服务,建立零工“即时快招”服务模式,优化零工快速对接流程手续,设立零工信息快速发布通道,组织流动招工大篷车、定向招聘等活动,促进供需匹配对接。此举有利于强化零工市场信息服务,各地应切实加强互联网、大数据等技术手段的运用,提升零工信息服务水平。同时,可根据零工市场的规律,如春节后外出务工、农忙农闲时节、用工方需求等情况,开展有针对性的定向招聘等方式,为灵活就业者提供更多便于把握的就业机会。

在零工市场,由于劳动者在工作时间、地点和内容方面存在一定局限性,雇佣方往往选择具备相关技能的零工人员直接上岗,不愿承担技能培训的成本,导致零工从业者在技能储备方面存在短板。因此,需强化就业培训服务,引导零工人员参加急需紧缺职业技能培训和新职业技能培训。相关部门应针对零工人员的能力和素质,开展线上线下相结合的培训方式,提供符合市场需求、易学易用的培训信息,引导零工人员参加急需紧缺职业技能培训和新职业技能培训。

加强零工市场建设,还应加大对劳动就业和社会保障法律法规政策的宣传力度,帮助劳动者提升维权意识。相关部门还应依法监督职业中介机构,严厉打击“黑中介”,提高零工市场就业服务整体水平,使其成为就业困难人员增收的“福地”。(金观平)

(上接第一版)

“调度室按下操作按钮,滚滚‘乌金’从煤壁上剥落,源源不断地通过传输带运送到地面。放在十年前,这是我们采煤一线职工想也不敢想的事情。”全国劳动模范、董矿分公司综采二队队长黎天朝笑呵呵地说,“穿着西装、打着领带,坐在调度集控中心采煤,我们几代澄合人期待的‘无人化’智能开采梦想,正在逐步变为现实。”

2020年,渭北复杂地质条件下首套智能化精准开采系统在山阳煤矿公司投入运行后,工效提升了20%以上,单班作业人员减少10人以上。这一“试水”,让澄合矿业公司尝到智能化开采的甜头,看到煤炭工业发展的方向,一幅建设“智能矿井、智慧矿山、一流企业”的智慧开采画卷徐徐展开。

成立煤炭绿色安全高效开采国家地方联合工程研究中心澄合分中心,为开展防治水技术和透明地质研究搭建平台;董矿

西岳华山:旅游复苏 消费增长



7月,西岳华山继续面向全国游客实行免门票政策,每日最大接待量调整至20000人次,步行登山限流6000人次。据统计,6月份华山景区累计接待游客量增至

28.9万人,经营收入大幅提高,同时带动周边餐饮、住宿、交通等关联消费快速增长。图为7月10日,游客在攀登华山西峰青龙背。新华社记者 陶明 摄

新闻直通车

榆林市三季度257个项目集中开工

本报讯(葛菁 赵星)7月10日,榆林市2022年三季度集中开工项目仪式在榆横工业区举行,集中开工257个市属重点项目,总投资达916亿元,年度计划投资245亿元。

据悉,本次集中开工项目总体呈现出能化项目支撑作用强、民生类项目占比高、产业项目带动作用强、生态类项目作用突出等特点,涵盖了创新驱动、先进制

造、传统产业升级、高端能源化工、现代服务业、现代农业、新型城镇化建设、社会事业与文化旅游、重大基础设施和生态环境改善十大领域。

太白山景区7月11日至31日免门票

本报讯(刘星)7月10日,宝鸡太白山景区发布关于门票免费政策的公告。公告显示,太白山景区7月11日至7月31日面向全国游客实行免门票政策,须提前一天进行预约。

本次免票内容包括太白山国家森林

公园景区门票(90元),景区内交通、索道等项目不参与免票活动,景区内交通执行物价部门审批价格120元的70%,即84元/人。同时免门票游客须购买人身意外伤害责任险(10元/人)。

为了落实疫情防控工作和方便游客

快速进入景区游览,所有游客需提前在网上实名预约购票(预约平台:太白山景区官方微信公众号),持身份证入园。同时,为确保本次活动安全有序开展,景区将严格落实“限量、预约、错峰、实名”要求,每日限流6000人次。

铜川首个助力大学生就业创业税费服务站成立

本报讯(高变)为扎实开展“春雨润苗”专项行动,助力小微企业市场主体发展壮大。近日,铜川市新区税务局在铜川工业大街管理公司设立全市首个“助力大学生就业创业税费服务站”,为大学生上好就业创业涉税事项“第一课”,助力大学生实

现创新创业梦想。

“助力大学生就业创业税费服务站”将通过“线上+线下”方式,为大学生讲解税费优惠政策、涉税实务处理以及个税申报等方面问题,普及支持“大众创业 万众创新”的120项税费优惠政策,进一步激发

他们的创新创业热情。揭牌仪式现场向创业青年们送去《“大众创业 万众创新”税费优惠政策指引》《“大众创业 万众创新”税费优惠政策汇编》等税费支持政策“大礼包”,助力广大大学生创业者们尽享国家税费政策红利。

这一情况后,主动联系王频,及时为他办理了困难职工大病医疗救助。

党的十八大以来,澄合矿业公司积极开展扶贫送温暖活动,共救助困难职工40850户次;为1023户次困难职工家庭及时办理大病医疗救助金;为4138名家庭困难学子办理“金秋助学”,累计发放助学金900余万元。

发展为了谁?发展依靠谁?发展的成果由谁共享?澄合的答卷写在一桩桩、一件件民生实事里。

过去十年,面对风云变幻的市场、沉重的历史负担、繁重的改革任务、突如其来的新冠肺炎疫情,澄合矿业公司始终牢牢站稳人民立场,坚持以“解难题”深度增强“促发展”力度,以“办实事”广度彰显“民生账”温度,让社会和谐稳定、群众安居乐业的民生图景贯穿于阔步前行的每一步。

这份力度来自寻找“最佳方案”,平稳推

民生答卷——由“经”到“舒”

“感谢企业在我困难的时候,及时伸出援手,将我纳入大病医疗救助范围,解决了我家庭的困难。”时间追溯到2021年10月9日,百良公司运输区职工王频的妻子因急性脑梗水被送往医院治疗。公司工会得知

国家六部门 禁止销售『军』字号烟酒等商品

据新华网 日前,中国市场监管报记者从国家知识产权局官网获悉,7月6日,中央军委后勤保障部、国家市场监督管理总局、国家知识产权局等六部门发布关于禁止销售“军”字号烟酒等商品的通告。

通告称,近年来,部分经营者公开或变相冒用军队名义,使用军队特定含义字样和图案,生产销售“军中茅台”“军队专供”等假冒伪劣商品,严重损害军队声誉形象,影响国家经济环境治理。

为了维护人民军队良好形象、社会公共利益和市场经营秩序,六部门要求,严禁任何单位和个人利用中国人民解放军和武装警察部队名义,以任何形式进行商业营销宣传。严禁线上线下销售“军”字号烟酒等商品。

通告明确,“军”字号烟酒等商品,指在商品或包装上印刷、刻制、铸造包括但不限于下列字样或者图案,易误导消费者、造成涉军负面影响的

商品。而军事单位名称,则包括中央军委、各战区、各军兵种、武装警察部队及其他军队单位的全称或者简称。通告还明确,涉军特定含义字样,包括“军队”“部队”“解放军”“武警”“战区”“警卫局”“PLA”“CAPF”“PAP”“国防”“八一”“军用”“军供”“军中”“军需”“军服”“军品”“军队专供”“军队特供”“军队特制”“军品代

销”“军品专营”等。通告称,相关职能部门要密切配合,加强对违规生产、销售“军”字号烟酒等商品和涉军商标注册监管,对发现的问题坚决予以纠正,对拒不整改、顶风违法违规的,依法依规严肃查处。

6月陕西17人被终身禁驾

本报讯(邵卓越 石喻涵 谢金洲)近日,省公安厅交警总队公布6月严重道路交通违法行为及终身禁驾人员名单,全省有17人被终身禁驾。

酒驾严重道路交通违法行为方面,全省共查处饮酒驾驶5372起;超速严重道路交通违法行为方面,全省共查处超速违法50起,涉及20家企业29起;高速公路严重道路交通违法行为方面,全省共查处高速公路超速50%以上违法49起,查处高速公路倒车违法8起,查处高速公路逆行违法1起。

另外,省公安厅交警总队还公布了6月全省被终身禁驾的17名驾驶人名单。其中,7人因饮酒后或醉酒后驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪,10人因造成交通事故后逃逸构成犯罪。

企业快讯

西北工业集团:多措并举确保安全生产

本报讯(记者 李旭东)近日,西北工业集团有限公司开展了安全生产监督检查工作,采取多措施确保企业安全生产。

据了解,该公司在全体职工中开展了“百条金点子”安全合理化建议竞赛,以“安全隐患排查、安全风险辨识”为竞赛目标,评选出100个合理化建议项目,并分层次奖励;持续开展安全生产管理工作、安全培训教育和专项安全检查等工作;开展劳动保护监督检查,对各单位生产现场管理和班组管理情况进行了全面检查。

陕建控股:与兴平市政府签署战略合作协议

本报讯(李剑)7月8日,陕西建工控股集团有限公司与兴平市政府签署战略合作协议。

根据协议,双方将从战略高度和长远发展角度出发,依托兴平市的丰富资源和广阔市场,充分发挥陕建在设计、施工、技术、装备、人才、资金、管理等方面的优势,建立多层次、高水平的合作关系,促进兴平市实现高质量发展。

中国兵器213所:开展“夏送清凉”慰问活动

本报讯(党轩)7月8日,中国兵器工业集团公司213所组织开展“夏送清凉”慰问活动,让身处一线的广大职工感受到组织的关怀。

此项活动是该所组织关爱职工的一项重要内容,也是防暑平安度夏的一项实际举措,充分体现了“以人为本”的情怀,进一步增强了职工的凝聚力、向心力、获得感和幸福感,极大地激发了职工的爱岗热情和工作积极性,营造了温馨和谐的工作氛围。

陕煤运销榆林公司:上半年煤炭销量创新高

本报讯(吴磊)上半年,陕煤运销集团榆林销售公司煤炭销售4074万吨,同比增长6.8%,创历史最好水平。

今年以来,面对复杂的市场形势,该公司对内加强资源的组织与调控,对外加大市场的衔接与扩展,持续深化“公转铁”和集装箱等业务,强化产销协同,狠抓协商兑现率,全力以赴做好煤炭销售保供各项工作。



近日,延长石油延安炼油厂党委根据职工需求,组织安装了15个新能源汽车充电桩,解决职工反映的“充电难”与充电安全问题。曹锋 曹嘉玮 摄